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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 2017 personnes, représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de statut d’activité, après

stratification par région de résidence. Au sein de cet échantillon, 762 salariés ont été interrogés.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 7 au 15 juillet 2011.

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.



page 4

Principaux enseignementsRésultats



page 5

Principaux enseignements1« J’aime ma boîte »?



BJ7626 – Ethic – Sondage « J’aime ma boîte »/ Juillet 2011 page 6

Opinion sur sa boîte

Q : Aujourd’hui, diriez-vous : « J’aime ma boîte » ?

Evolution depuis 
septembre 2010

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP 1%

9%

26%

52%

12% Oui

64%

Non

35%

Ensemble 
des salariés

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

73% 63% 66% 64%

26% 36% 31% 35%

Sexe Âge Région

Homme Femme

Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

IDF Province

64% 65% 65% 63% 63% 65%

35% 34% 33% 36% 36% 34%

+10

-5 -3

-1

-4-8-8-3-11

-6 -8

« J’aime ma boîte » ? 

=
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+6 +4 +7=
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Q : Aujourd’hui, diriez-vous : « J’aime ma boîte » ?

« J’aime ma boîte » ?

71%

74%

79%

75%

79%

73%
69%

64%

50%

55%

60%

65%

70%

75%

80%

2003 2007 200920082004 2005 2010 2011
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Q : Pensez-vous que … aiment leur entreprise ?

vos collègues

les salariés 
français

Ensemble 
des salariés

Sexe Âge Région Statut Secteur

Homme Femme

Moins 

de 35 
ans

Plus 

de 35 
ans

Ile-de-

France
Province Cadre

Non 

cadre
Public Privé

58% 60% 55% 61% 62% 58% 70% 57% 61% 58%

51% 49% 49% 50% 59% 48% 57% 49% 54% 49%

S/T
Oui

59%

50%

Oui, tout 
à fait

Oui, 
plutôt

Non, 
plutôt pas

Non, pas 
du tout

NSP

3%

8%

47%

51%

46%

32%

3%

6%

1%

3%

Perception de l’appréciation par les salariés de leur entreprise
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Q : Et diriez-vous que … aiment les entreprises ?

les hommes 
politiques

les médias

Ensemble 
des salariés

Sexe Âge Région Statut Secteur

Homme Femme

Moins 

de 35 
ans

Plus 

de 35 
ans

Ile-de-

France
Province Cadre

Non 

cadre
Public Privé

47% 59% 54% 52% 67% 49% 58% 53% 44% 54%

49% 57% 59% 49% 64% 51% 46% 54% 54% 53%

S/T
Oui

53%

53%4%

10%

49%

43%

35%

35%

10%

10%

2%

2%

Perception de l’appréciation par les leaders d’opinion des entreprises

Oui, tout 
à fait

Oui, 
plutôt

Non, 
plutôt pas

Non, pas 
du tout

NSP
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Q : Pensez-vous que la situation économique et sociale de la France serait meilleure si les relations avec les 
entreprises étaient plus sereines ?

2%

20%

13%

65%

Ensemble 
des salariés

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

74% 64% 74% 64%

11% 13% 13% 13%

12% 21% 10% 21%

Oui

Non

Aucun effet

NSP

Impact des relations avec les entreprises sur la situation économique

Sexe Âge

Homme Femme
Moins de 
35 ans

Plus de 
35 ans

66% 65% 57% 72%

14% 11% 16% 10%

18% 23% 24% 17%

Région

IDF Province

64% 66%

13% 12%

22% 20%

Oui

Non

Aucun 
effet

Oui

Non

Aucun 
effet
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Q : Pensez-vous qu’il faut une fête des entreprises d’Europe ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP 3%

35%

35%

21%

6% Oui

27%

Non

70%

Ensemble 
des salariés

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

27% 27% 31% 26%

71% 70% 66% 71%

Sexe Âge Région

Homme Femme
Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

IDF Province

20% 32% 33% 21% 31% 25%

77% 65% 63% 77% 68% 71%

Nécessité d’une fête des entreprises d’Europe

Oui

Non

Oui

Non



page 13

Principaux enseignements3L’entreprise comme espace social



BJ7626 – Ethic – Sondage « J’aime ma boîte »/ Juillet 2011 page 14

Q : Personnellement, pourriez-vous dire que dans votre entreprise…

Vous vous êtes fait des 
amis

Vous avez trouvé du 
réconfort lorsque vous 
avez eu des problèmes 

personnels

Vous êtes tombé 
amoureux d’un ou 

d’une collègue

Ensemble 
des salariés

Sexe Âge Région Statut Secteur

Homme Femme

Moins 

de 35 
ans

Plus 

de 35 
ans

Ile-de-

France
Province Cadre

Non 

cadre
Public Privé

68% 68% 70% 66% 67% 68% 70% 68% 73% 67%

27% 43% 32% 37% 41% 34% 44% 34% 45% 34%

14% 17% 17% 15% 16% 16% 22% 15% 15% 16%

Oui Non NSP

16%

35%

68%

82%

63%

31%

2%

2%

1%

Socialisation au sein de l’entreprise
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Q : Êtes-vous d’accord avec l’expression : « bien dans ma boîte, bien dans ma vie » ?

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

85% 82% 80% 83%

14% 17% 17% 16%

Sexe Âge Région

Homme Femme
Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

IDF Province

77% 87% 85% 80% 80% 83%

22% 12% 13% 19% 19% 16%

Oui

Non

NSP

82%

17%

1%

« Bien dans ma boîte, bien dans ma vie » ?

Oui

Non

Oui

Non
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Q : Est-ce que votre activité professionnelle contribue à votre bonheur ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP 1%

6%

24%

56%

13% Oui

69%

Non

30%

Ensemble 
des salariés

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

80% 68% 67% 69%

19% 31% 30% 30%

Sexe Âge Région

Homme Femme
Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

IDF Province

65% 72% 72% 67% 68% 69%

34% 27% 26% 33% 31% 30%

Contribution de l’activité professionnelle à son bonheur personnel

Oui

Non

Oui

Non
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Oui

Non

Q : Est-ce que vous voyez vos collègues en dehors du travail ?

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

49% 45% 34% 47%

50% 54% 63% 52%

Sexe Âge Région

Homme Femme
Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

IDF Province

45% 46% 47% 45% 38% 48%

54% 53% 51% 55% 61% 51%

NSP

46%

53%

1%

Fréquentation des collègues en dehors du travail

Oui

Non

Oui

Non
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Q : Diriez-vous que l’ambiance en ce moment dans votre entreprise est… ?

Très bonne

Plutôt bonne

Neutre

Plutôt mauvaise

Très mauvaise

NSP 2%

7%

18%

28%

40%

5%
Bonne

45%

Mauvaise

25%

Ensemble 
des salariés

Perception de l’ambiance de son entreprise

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

54% 43% 47% 44%

27% 28% 27% 28%

18% 27% 23% 26%

Sexe Âge

Homme Femme
Moins de 
35 ans

Plus de 
35 ans

44% 46% 54% 37%

26% 25% 18% 36%

29% 27% 25% 26%

Région

IDF Province

48% 45%

25% 28%

25% 26%

Bonne

Mauvaise 

Bonne

Mauvaise

Neutre

Neutre
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Q : D’après vous, parmi les aspects suivants, qu’est-ce qui casse l’ambiance dans votre boîte ?
Total supérieur à 100 – Deux réponses possibles

La pression de votre supérieur

Des collègues qui jouent 
« perso »

Le fait de manquer de temps 
pour ce que vous avez à faire

Des collègues mal élevés

Les difficultés financières 
de l’entreprise

Ne pas avoir d’autonomie dans 
votre travail

Travailler dans des locaux 
« moches »

NSP

Ensemble 
des salariés

Sexe Âge Région Statut Secteur

Homme Femme
Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

Ile-de-
France

Province Cadre
Non 

cadre
Public Privé

38% 39% 36% 40% 45% 37% 39% 38% 40% 38%

38% 30% 27% 40% 24% 37% 26% 35% 36% 34%

27% 31% 30% 29% 25% 30% 38% 28% 29% 29%

17% 23% 21% 20% 29% 18% 19% 20% 24% 20%

17% 20% 26% 13% 24% 18% 22% 18% 10% 20%

12% 9% 13% 9% 10% 11% 9% 11% 11% 11%

11% 8% 10% 9% 12% 9% 14% 9% 17% 9%

3% 4% 5% 3% 5% 3% 1% 4% 8% 3%4%

10%

11%

19%

20%

29%

34%

39%

Eléments détériorant l’ambiance de sa boîte



BJ7626 – Ethic – Sondage « J’aime ma boîte »/ Juillet 2011 page 21

Q : A contrario, qu’est-ce qui vous rend heureux dans votre boîte ?
Total supérieur à 100 – Deux réponses possibles

Une ambiance plutôt 
chaleureuse

Le respect de votre 
travail

Un « bon patron »

Les succès de l’entreprise

Le confort des locaux

NSP

Ensemble 
des salariés

Sexe Âge Région Statut Secteur

Homme Femme
Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

Ile-de-
France

Province Cadre
Non 

cadre
Public Privé

43% 45% 52% 37% 46% 43% 58% 42% 47% 44%

43% 45% 36% 50% 54% 42% 46% 43% 39% 44%

20% 27% 23% 24% 28% 22% 21% 24% 23% 23%

26% 19% 23% 22% 15% 24% 22% 23% 13% 23%

15% 14% 16% 13% 19% 13% 17% 14% 13% 15%

4% 7% 7% 4% 1% 6% 3% 6% 14% 4%5%

14%

22%

23%

44%

44%

Identification des amis et des ennemisEléments positifs au sein de sa boîte
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Q : D’années en années, dans votre entreprise, avez-vous l’impression que l’on fait plus attention à la qualité 
relationnelle ?

2%

38%

38%

22%

Ensemble 
des salariés

Plus attention

Moins attention

Ni plus, ni moins 
attention

NSP

Evolution de l’attention portée à la qualité relationnelle au sein de son entreprise

Statut Secteur

Cadre
Non

Cadre
Public Privé

30% 21% 22% 22%

38% 38% 32% 39%

31% 39% 38% 38%

Sexe Âge

Homme Femme
Moins de 
35 ans

Plus de 
35 ans

26% 19% 22% 22%

41% 35% 30% 45%

32% 44% 45% 32%

Région

IDF Province

34% 19%

39% 38%

26% 41%

Plus

Moins

Plus 

Moins

Ni plus, 
ni moins

Ni plus,
ni moins
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25%

29%

37%

44%

61%

73%

82%

71%

66%

58%

51%

34%

22%

15%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

3%

Q : Qui sont d’après vous, ceux qu’on pourrait appeler les « amis » ou les « ennemis » des entreprises ?

Les clients

Les fournisseurs

Les experts 
comptables

Les organisations 
syndicales

Les banquiers

Les hommes 
politiques

Les administrations

Ensemble 
des salariés

Sexe Âge Région Statut Secteur

Homme Femme

Moins 

de 35 
ans

Plus 

de 35 
ans

Ile-de-

France
Province Cadre

Non 

cadre
Public Privé

81% 83% 76% 87% 81% 82% 82% 82% 73% 83%

74% 73% 74% 73% 76% 73% 81% 72% 69% 74%

57% 63% 60% 61% 63% 60% 72% 59% 58% 61%

43% 44% 37% 49% 41% 44% 35% 45% 55% 42%

37% 37% 38% 36% 38% 37% 44% 36% 37% 37%

28% 30% 30% 29% 36% 28% 40% 28% 27% 29%

20% 29% 24% 26% 28% 24% 27% 25% 35% 24%

Ami Ennemi NSP

Identification des amis et des ennemis des entreprises
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Nicolas Sarkozy

Martine Aubry

Marine Le Pen

François Fillon

Dominique Strauss-Kahn

François Hollande

Jean-Louis Borloo

Ségolène Royal

François  Bayrou

Hervé Novelli

Autres

Aucun

Ensemble 
des salariés

46%

11%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

3%

4%

5%

20%

Identification de l’homme politique agissant le plus en faveur des entreprises

Sexe Âge Région Statut Secteur

Homme Femme
Moins 
de 35 
ans

Plus 
de 35 
ans

Ile-de-
France

Province Cadre
Non 

cadre
Public Privé

22% 18% 23% 18% 24% 19% 27% 19% 10% 21%

5% 5% 2% 7% 3% 6% 8% 5% 9% 5%

3% 5% 7% 2% - 5% - 5% 1% 5%

4% 2% 3% 4% 2% 4% 5% 3% 2% 3%

3% 3% 4% 2% 6% 2% 5% 3% 5% 3%

2% 4% 1% 4% 6% 1% 3% 2% 4% 2%

3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2% - 3%

2% - - 2% 1% 1% 2% 1% - 1%

1% - - 1% 1% - - 1% 3% -

1% - 1% - 3% - 4% - - 1%

8% 13% 15% 7% 10% 11% 7% 11% 11% 10%

46% 48% 41% 51% 42% 48% 35% 48% 55% 46%

S/T
Centre

3%

S/T
Gauche

12%Q : D’après vous, quel homme politique agit le plus en faveur des entreprises ?
Question ouverte - Réponses spontanées

S/T
Droite
28%


